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Початкова освіта в Україні в умовах воєнного часу: реалії та 
перспективи» [Електронне видання]: збірник матеріалів І Міжнародної 
науково-практичної конференції (м. Буча, 22 листопада 2022 р.) / упорядники: 
Ф.М. Проданюк, В.В. Куриляк, А.С. Білик, Буча: ПВНЗ «УГІ», 2023 р. 141 с.  
 
 
З збірникові розглянуто стан початкової освіти в умовах війни з акцентом на 
виклики та перспективи. Війна в Україні призвела до дестабілізації в багатьох 
аспектах суспільного життя. Однією з найбільш уразливих галузей стала 
освіта, яка не встигла стабілізуватися після випробування глобальною 
пандемією. Навчальні заклади, змушені адаптуватися до обмежень та загроз, 
стикнулися із завданням гарантувати безпеку, надійність та доступність 
освіти в найскладніших умовах. Вплив війни на початкову освіту в Україні – 
це питання, яке потребує аналізу та обговорення, адже від нього залежить 
культурне майбутнє як країни загалом, так і наступних поколінь. Матеріали 
конференції висвітлюють тенденції розвитку початкової освіти в Україні, а 
також проблеми, пов’язані із російсько-українською війною, на різних рівнях: 
психологічному, медійному, освітянському. 
 
Матеріали конференції видано в авторській редакції. 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ПОЧАТКОВОЇ 
ОСВІТИ В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ РЕАЛІЯХ: 

НОВІТНЯ ІСТОРІОГРАФІЯ ПРОБЛЕМИ 

Актуальність дослідження.  Вже декілька років в нашій державі 
Міністерство освіти і науки впроваджує в життя основні положення концепції 
Нової української школи (далі НУШ).  Для її реалізації в заклади середньої 
освіти (ЗСО) повинні прийти професійно підготовлені майбутні учителі 
початкової освіти, які не лише отримали в закладах вищої освіти (ЗВО) 
України фахові компетентності, але й займають чітку громадянську позицію 
та вмотивовані до роботи з дітьми. Особливо гостро це питання постало в 
умовах воєнного стану. Вдосконалення цієї роботи потребує критичного 
підходу до накопиченого досвіду з даної проблематики, який  оприлюднений 
в сучасній науковій літературі. 

Метою означеної роботи є аналіз наявної історіографії з теми 
наукового дослідження. Автори ставлять перед собою завдання 
проаналізувати вітчизняні видання останніх років, в яких розкриті теоретичні 
та методологічні аспекти підготовки майбутніх вчителів початкових класів.  

Огляд джерел. Проблеми методології професійної підготовки 
майбутніх фахівців для ЗСО України проаналізували в своїх роботах відомі 
вчені Кремень В.Г., Зязюн І.А. та ін.; особливості підготовки майбутніх 
учителів в ЗВО висвітили Вітвицька С.С., Дубасенюк О.А. та ін. 

Результати дослідження. Наявну сучасну науково-педагогічну 
літературу з проблем підготовки вчителів початкових класів можна 
згрупувати за такими напрямами: 1) теоретичні та методологічні аспекти 
підготовки майбутніх вчителів початкових класів в ЗВО України; 2) питання 
інклюзивного навчання в початкових класах;  3) освітні технології в початковій 
освіті; 4) специфіка роботи вчителя з обдарованою дитиною в початкових 
класах; 5) педагогіка партнерства тощо.  

Проаналізуємо наявну літературу, що має відношення до першого 
напряму: 1) теоретичні та методологічні аспекти підготовки майбутніх 
вчителів початкових класів в ЗВО України. Досягнення та проблеми 
початкової освіти в Україні на початку ХХІ ст. проаналізовано в значній 
кількості наукових та дисертаційних досліджень. Серед останніх помітно 
виділяються дисертації  Гавриленко Т. [1] та Цуркан Т. [2].  

Серед наукових робіт, які присвячені питанням підготовки майбутніх 
вчителів ЗСО України, особливий інтерес викликає навчально-методичний 
посібник Федірчик Т. та Іванчук М. [3]. Його автори висвітлюють питання 
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професійного  та особистісного становлення викладача ЗВО в сучасних 
умовах [3]. В посібнику узагальнено досвід підготовки в ЗВО майбутніх 
педагогів, які зможуть впровадити в освітній процес новітні освітні технології 
та будуть готові до роботи в нових умовах. 

Теоретичні та методологічні аспекти підвищення рівня підготовки 
майбутніх учителів початкової школи проаналізовано в колективній 
монографії «Підвищення рівня едукації майбутніх учителів початкової школи: 
теоретичний аспект» [4]. 

Досвід та особливості запровадження новітніх та авторських технологій 
навчання в освітній процес висвітлено збірнику наукових праць «Сучасні 
технології початкової освіти: реалії та перспективи» [5]. 

Особливості впровадження в життя концепції НУШ в освітній процес в 
закладах середньої освіти та в початковій школі, його здобутки та проблеми 
були винесені на обговорення учасниками декілької Міжнародних  науково-
практичних конференцій [6, 7]. 

Cеред літератури з даного напряму значне місце належить науковим 
роботам, в яких проаналізовано методику навчання і виховання в початковій 
школі в сучасних умовах. Зокрема, серед останніх видань з даної проблеми 
звертаємо особливу увагу на методичні вказівки Кайдалова Л.Г. та Науменко 
Н.В.,  які присвячені підготовці та проведенню практичних занять [8]. 

Професорсько-викладацький склад та здобувачів вищої освіти 
зацікавить й навчально-методичний посібник Романюк С. та Косташук О. 
«Педагоічні технології в початковій школі», де зібрано та проаналізовано 
значне коло матеріалів необхідниз ЗВО для підготовки до семінарських 
занять і самостійного опанування ключових питань змісту курсу  [9]. 

Автори колективної монографії «Дошкільна та початкова освіта в 
сучасному педагогічному просторі» розкрили особливості педагогічної 
стратегії та теоретичні й методичні основи виховання. В науковому 
дослідженні проаналізовано не лише педагогічні, але й психологічні підходи 
щодо роботи закладів  дошкільної та початкової освіти в Україні. В монографії 
звернуто належну увагу й питанням підготовки майбутніх педагогічних 
фахівців [10]. 

Значне коло наукових робіт, присвячені питанням викладання 
майбутнім вчителям початкових класів методик ряду навчальних дисциплін. 
Зокрема, Іванчук М.Г. та Цуркан Т.Г. узагальнили теоретичні та практичні 
питання вивчення ЗВО навчальної дисципліни «Методика навчання 
громадянської та історичної освітньої галузі»  [11]. В навчальному посібнику 
«Практикум з методики навчання мистецької освітньої галузі в початковій 
школі» узагальнено  нові підходи з методики навчання мистецької освітньої 
галузі в початковій школі [12].  Маковійчук О. В., Шульга А. В. проаналізували 
методику навчання технологічної освітньої галузі в початковій школі [13]. 

Новітні підходи щодо підготовки майбутніх вчителів початкових класів в 
сучасних умовах розкрито в монографії «Фахова підготовка вчителя 
початкової школи в умовах Нової української школи» [14] та навчально-
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методичному посібнику Безбородих С. «Теорія і методика виховання 
молодших школярів» [15].  

В навчальному посібнику Філімонова Т. В. критично проаналізовано 
застосування інформаційно-комунікаційних електронних технологій під час 
дистанційного навчання [16]. Застосування онлайн-сервісів та окремих 
соціальних мереж у формуванні цифрової компетентності школярів 
проаналізовано в монографії Цюняк О. [17]. 

Висновки: Таким чином, сучасні наукові дослідженння, нові підручники 
та навчально-методичні посібники допоможуть професорсько-
викладацькому складу ЗВО України сформувати у майбутніх вчителів 
початкової школи фахові  компетентності. 
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